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Πρωτοχρονιά στη σκιά του κορωνοϊού: Στο 
δρόμο η Αστυνομία – μέτρα στις Εκκλησίες
/ Επικαιρότητα

Τη νέα χρονιά άρχισε να υποδέχεται ο πλανήτης στη σκιά του κορωνοϊού 
με τους πολίτες ανά τον κόσμο να βρίσκονται σε καθεστώς εγκλεισμού 
και να γιορτάζουν στα σπίτια τους τον ερχομό του 2021. Το μικρό 
αρχιπέλαγος του Κιριμπάτι και τα νησιά Σαμόα στον Ειρηνικό 
υποδέχθηκαν πρώτα στον πλανήτη, στις 12.00 ώρα Ελλάδος, το 2021.

Η Νέα Ζηλανδία, όπου ισχύουν ακόμη κάποιοι περιορισμοί, είναι η μόνη χώρα του 
πλανήτη όπου οι κάτοικοι μπορούν να γιορτάσουν και πέρασε μία ώρα αργότερα το 
κατώφλι του 2021. Μεγάλα πλήθη υποδέχθηκαν το νέο έτος στο Οκλαντ με γιορτή 
πυροτεχνημάτων.

Στο Σίδνεϊ, την μεγαλύτερη πόλη της Αυστραλίας, η περίφημη γιορτή των 
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πυροτεχνημάτων φώτισε στις 15.00 ώρα Ελλάδος τον ουρανό επάνω από το λιμάνι 
χωρίς θεατές, έπειτα από την εμφάνιση νέας εστίας της επιδημίας. Ματαιώθηκε 
ακόμη και το σχέδιο να επιτραπεί σε 5.000 εργαζομένους στην πρώτη γραμμή να 
παραστούν, σε ένδειξη ευγνωμοσύνης. Οι περισσότεροι κάτοικοι θα αρκεσθούν σε 
οικογενειακές συγκεντρώσεις των πέντε ατόμων.

Στη χώρα μας μετά από κυβερνητική τηλεδιάσκεψη που 
πραγματοποιήθηκε σήμερα το πρωί με τη συμμετοχή κορυφαίων 
υπουργών και κυβερνητικών στελεχών συζητήθηκε το σχέδιο στο 
πρότυπο του σχεδίου των Χριστουγέννων, ειδικά για τις βραδινές ώρες 
της αλλαγής του χρόνου που εξακολουθεί να ισχύει η απαγόρευση της 
κυκλοφορίας. Θα υπάρχουν αυστηροί έλεγχοι σε κάθε επίπεδο από τις 
αρμόδιες αρχές προκειμένου να αποφευχθεί η διασπορά του κορωνοϊού 
μέσω του συγχρωτισμού, και όπως ειπώθηκε χαρακτηριστικά, «οι 
αστυνομικοί θα κάνουν αλλαγή του χρόνου στους δρόμους».

Σχετικά με την προσέλευση των πιστών στους ναούς, οι επικεφαλής των 
τοπικών αστυνομικών Υπηρεσιών είναι σε επικοινωνία με τους 
Μητροπολίτες και τους ιερείς των ενοριών, προκειμένου να τηρηθούν οι 
περιορισμοί, που είναι οι εξής: Ενα άτομο ανά δεκαπέντε τετραγωνικά, 
δύο μέτρα απόσταση και μέχρι είκοσι πέντε άτομα μέσα στην εκκλησία ή 
έως πενήντα άτομα στους μητροπολιτικούς ναούς και πάντα με μάσκες, 
για τις περιοχές που δεν βρίσκονται στο καθεστώς αυστηρού εγκλεισμού. 

Την ίδια ώρα, υπάρχει ιδιαίτερη ανησυχία για 10 περιοχές, οι οποίες παραμένουν 
στο «κόκκινο». Πρόκειται για τις περιοχές Καλύμνου, Κοζάνη, Κιλκίς, Δυτικής 
Αττικής, Έβρου, Θάσου, Φλώρινας, Ροδόπης, Λέσβου και Ξάνθης στις οποίες 
απαγορεύεται μεταξύ άλλων και η τέλεση θρησκευτικών τελετών. Αυτό σημαίνει 
ότι κατά την Θεία Λειτουργία που θα τελεστεί ανήμερα της Πρωτοχρονιάς οι 
πιστοί απαγορεύονται να μπουν στον Ιερό Ναό και η Θεία Λειτουργία θα τελεστεί 
κεκλεισμένων των θυρών με το απαραίτητο προσωπικό.

Διευκρινίζεται, ότι η μετάβαση στους ναούς γίνεται επίσης υποχρεωτικά 
με SMS και κωδικό 6 στο 13033, είτε για ατομική προσευχή, είτε για την 
μετάβαση στη Θεία Λειτουργία της Πρωτοχρονιάς.

Διπλές Θείες Λειτουργίες θα τελεστούν στις περισσότερες Εκκλησίες της Χώρας, 
όπως έχουν αποφασίσει οι κατά τόπους Ιερές Μητροπόλεις προς διευκόλυνση των 
πιστών που επιθυμούν να Εκκλησιαστούν την πρώτη μέρα του πολιτικού έτους, 
στην εορτή του Αγίου Βασιλείου. Στις περιοχές της Ελλάδος που επιτρέπεται η 
παρουσία των πιστών στους Ναούς, ιδίως στους Μητροπολιτικούς, θα τελεστούν 
δύο και σε μερικές περιπτώσεις τρεις Θείες Λειτουργίες, πάντα με την τήρηση των 



μέτρων για την αποφυγή της διασποράς του κορωνοϊού.


